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COORDENAÇÃO DE COMISSÕES  

GERÊNCIA DE APOIO ÀS COMISSÕES PERMANENTES 

 

 

Ata da 3ª Reunião Ordinária da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – CCJR, 

realizada no dia 08/03/2023. 

 

Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte três, às dez horas e cinquenta 

minutos, foi realizada, presencialmente, a 3ª Reunião Ordinária da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – 2ª CCJR, sob a presidência do vereador Gilmar 

Nascimento (UNIÃO), com a presença dos membros titulares, os vereadores 

Fransuá (PV), Mitoso (PTB), Dr. Eduardo Assis (AVANTE) e dos membros 

suplentes, vereadores Marcelo Serafim (PSB), Raiff Matos (DC) e Wallace Oliveira 

(PROS). Justificadas as ausências dos vereadores titulares Prof.ª Jacqueline 

(UNIÂO), João Carlos (REPUBLICANOS) e Thaysa Lippy (PP), devido à reunião 

solene em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Havendo quórum regimental 

e procedendo aos trâmites legais, o presidente iniciou a reunião colocando em 

discussão o parecer favorável, de autoria do Ver. Dr. Eduardo Assis, à Emenda 01, 

de autoria do Ver. William Alemão, ao Projeto de Lei n.º 279/2019, de autoria do 

Ver. Fransuá, que DISPÕE sobre a obrigatoriedade de supermercados, 

hipermercados e atacadões possuírem carrinho de compras adaptados às pessoas 

com deficiência no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Não 

havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos presentes. Em seguida, os membros da comissão analisaram o 

parecer favorável, de autoria do Ver. Raulzinho, ao Projeto de Lei n.º 286/2019, de 

autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, que “INSTITUI o Dia Municipal do Nordestino, a 

ser comemorado anualmente no dia 8 de outubro”. Não havendo discussão, o parecer 

foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Após, os 

vereadores analisaram o parecer favorável de autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, ao 

Projeto Lei n.º 331/2020, de autoria do Ver. Jaildo Oliveira, que “MODIFICA o inciso 

I do artigo 31 da Lei N. 1779, de 17 de outubro de 2013”. Na votação, o parecer 

favorável do relator foi rejeitado e foi aprovado o parecer contrário da comissão 

pela totalidade dos presentes. Na sequência, foi solicitada a retirada do Projeto de 

Lei n.º 33/2021 da pauta a pedido do autor do projeto, o Ver. Professor Samuel. A 

solicitação foi concedida pelo presidente. Após, os vereadores analisaram o parecer 

favorável de autoria do Ver. Caio André, ao Projeto de Lei n.º 298/2021, de autoria 

do Ver. Raulzinho, que “DENOMINA Adirce dos Santos, o Campo de Futebol da rua 

40, localizado na rua 40, ao lado do poço artesiano, do bairro Novo Aleixo, Amazonino 

Mendes/Mutirão”. Em discussão, o Ver. Fransuá solicitou vista do projeto, tendo sido 

concedida pelo presidente. Na sequência, os membros da Comissão analisaram o 

parecer favorável de autoria do Ver. Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 

313/2021, de autoria do Ver. Márcio Tavares, que “DISPÕE sobre Educação 

Ambiental Humanitária em bem estar animal nas unidades escolares do município de 
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Manaus, e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Em seguida, o 

presidente colocou em discussão o parecer favorável de autoria do Ver. Caio André, 

ao Projeto de Lei n.º 316/2021, de autoria do Ver. Raiff Matos, que “DETERMINA a 

fixação de placas, cartazes e/ou banners, informando a faixa etária indicativa para o 

consumo de jogos eletrônicos e demais produtos virtuais, e dá outras providências”. 

Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo aprovação pela 

totalidade dos presentes. Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de 

autoria da Ver.ª Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 386/2021, de autoria do Ver. 

Marcel Alexandre, que “DISPÕE sobre obrigatoriedade da disponibilização de 

oxímetro em estabelecimentos farmacêuticos no Município de Manaus e dá outras 

providências”. Com a ausência de discussões maiores entre os membros, o parecer 

foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Dando 

continuidade à reunião, o presidente colocou para apreciação dos demais membros 

o parecer favorável de autoria do Ver. Caio André, ao Projeto de Lei n.º 398/2021, 

de autoria do Ver. Fransuá, que “INSTITUI o Selo ‘Escola Protegida’ no município de 

Manaus, e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Em seguida, os 

vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Dr. Eduardo Assis, ao 

Projeto de Lei n.º 502/2021, de autoria da Ver.ª Yomara Lins, que “DISPÕE sobre a 

proibição no município de Manaus a contratação de cantores que em seu repertório 

de show cantem músicas que desvalorizem a pessoa humana, incentivem a violência, 

promovam qualquer tipo de preconceito e discriminação e que façam apologia ao uso 

de drogas”. Em discussão, o Ver. Raiff Matos solicitou vista do projeto, tendo sido 

concedida pelo presidente. Prosseguindo com os trabalhos, o presidente colocou 

em discussão o parecer favorável de autoria do Ver. Marcelo Serafim, ao Projeto 

de Lei n.º 539/2021, de autoria do Ver. Diego Afonso, que “INSTITUI a Política 

Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no 

Município de Manaus”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, 

recebendo aprovação pela totalidade dos membros presentes. Após, os 

vereadores analisaram o parecer favorável com Emenda 01 de autoria do Ver. 

Bessa, ao Projeto de Lei n.º 545/2021, de autoria do Ver. Diego Afonso, que 

“DISPÕE sobre o apoio e a inserção às pessoas portadoras de deficiência audiovisual 

em eventos esportivos e culturais oficiais da cidade de Manaus”. Não havendo 

discussão, foi aprovado o parecer favorável com emenda 01 pela totalidade dos 

membros presentes. Em seguida, os membros da Comissão analisaram o parecer 

favorável de autoria da Ver.ª Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 551/2021, de 

autoria do Ver. Márcio Tavares, que “RECONHECER como atividade extracurricular 

programa de ensino de noções básicas sobre a Lei Maria da Penha nas escolas do 

município de Manaus e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer 

foi posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos presentes. Após, o 

presidente colocou para apreciação dos demais membros o parecer favorável de 
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autoria do Ver. Caio André, ao Projeto de Lei n.º 622/2021, de autoria do Ver. Dr. 

Daniel Vasconcelos, que “RESPONSABILIZA o aluno que cometer atos de 

vandalismo em patrimônio escolar e destruição de mobiliário escolar no município de 

Manaus e dá outras providências”. Na votação, o parecer favorável do relator foi 

rejeitado e foi aprovado o parecer contrário da comissão pela totalidade dos 

presentes. Em seguida, os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do 

Ver. Bessa, ao Projeto de Lei n.º 354/2022, de autoria do Ver. Raiff Matos, que 

“DISPÕE sobre a proibição de apresentações com músicas e danças com conteúdo 

erótico ou sensual para crianças e adolescentes nas escolas da rede pública de ensino 

do município de Manaus e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer 

foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. 

Prosseguindo com os trabalhos, o presidente colocou em discussão o parecer 

favorável de autoria da Ver.ª Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 01/2022, de autoria 

da Ver. Yomara Lins, que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de acompanhante, de 

confiança da paciente, em consultas e procedimentos ginecológicos”. Não havendo 

discussão, o parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos 

presentes. Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria da Ver.ª 

Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 7/2022, de autoria do Ver. João Carlos, que 

“INSTITUI o Dia Municipal da Lei Orgânica do Município de Manaus (LOMAN) e dá 

outras providências”. Não havendo discussões maiores, o parecer foi posto em 

votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos membros presentes. Em 

seguida, os membros da Comissão analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. 

Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 123/2021, de autoria do Ver. Dr. Daniel 

Vasconcelos, que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade às empresas responsáveis pelos 

serviços de entrega (delivery) e frete, de distribuir gratuitamente máscaras e álcool em 

gel aos seus entregadores durante a vigência da Emergência em Saúde Pública de 

importância internacional da COVID-19 e dá outras providências”. Na votação, foi 

rejeitado o parecer favorável do relator e aprovado o parecer contrário da 

Comissão pela totalidade dos presentes. Após, o Ver. Wallace Oliveira solicitou a 

retirada de pauta do projeto de lei de sua autoria, o Projeto de Lei n.º 82/2021. O 

presidente da Comissão concedeu a solicitação. Na sequência, foi solicitada a 

retirada do Projeto de Lei n.º 365/2021 da pauta a pedido do autor do projeto, o Ver. 

Fransuá. A solicitação foi concedida pelo presidente. Prosseguindo com os 

trabalhos, o presidente colocou para apreciação dos demais membros o parecer 

favorável de autoria do Ver. Bessa, ao Projeto de Lei n.º 408/2021, de autoria do 

Ver. Kennedy Marques, que “DISPÕE sobre a criação do Selo Amigo Pet no 

município de Manaus e dá outras providências”. Na votação, foi rejeitado o parecer 

favorável do relator e aprovado o parecer contrário da comissão pela totalidade 

dos presentes. Em seguida, os vereadores analisaram o parecer favorável de 

autoria da Ver.ª Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 410/2021, de autoria do Ver. 

Jaildo Oliveira, que ISENTA de Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU, no 

âmbito do município de Manaus, os imóveis em áreas urbanas que sejam destinados 
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à exploração extrativista, vegetal, agrícola, pecuária ou agroindustrial, e dá outras 

providências”. Na votação, foi rejeitado o parecer favorável do relator e aprovado 

o parecer contrário da comissão pela totalidade dos presentes. Após, o 

presidente colocou para apreciação dos demais membros o parecer favorável de 

autoria do Ver. Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 480/2021, de autoria do 

Ver. Jaildo Oliveira, que “CRIA o Selo de Excelência para comerciantes no âmbito 

do município de Manaus, e dá outras providências”. Na votação entre os membros, 

foi rejeitado o parecer favorável do relator e aprovado o parecer contrário da 

comissão pela totalidade dos presentes. Em seguida, foi solicitada a retirada do 

Projeto de Lei n.º 512/2021 de pauta pelo autor do projeto, o Ver. Márcio Tavares. 

A solicitação foi concedida pelo presidente da Comissão. Na sequência, foi 

solicitada a retirada do Projeto de Lei n.º 519/2021 de pauta pelo autor do projeto, o 

Ver. Márcio Tavares. O matéria está sobrestada até a manifestação do autor. A 

solicitação foi concedida pelo presidente. Prosseguindo com os trabalhos, o 

presidente colocou em discussão o parecer favorável de autoria da Ver.ª Prof.ª 

Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 627/2021, de autoria do Ver. Dr. Daniel 

Vasconcelos, que “INSTITUI a obrigatoriedade da leitura aos alunos do sexto ao 

nono ano, de pelo menos 1 (um) livro por semestre em todas as Escolas Públicas 

Municipais e dá outras providências”. Na votação, foi rejeitado o parecer favorável 

do relator e aprovado o parecer contrário da Comissão pela totalidade dos 

presentes. Posteriormente, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 

375/2021 pelo autor do projeto, o Ver. Peixoto. A solicitação foi concedida pelo 

presidente da Comissão. Após, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei 

n.º 237/2020, de autoria do Ver. Fransuá. A solicitação foi concedida pelo 

presidente. Em seguida, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 

481/2021, de autoria do Ver. William Alemão. A solicitação foi concedida pelo 

presidente. Na sequência, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 

499/2021, de autoria do Ver. Rosinaldo Bual. A solicitação foi concedida pelo 

presidente da Comissão. Prosseguindo com os trabalhos, o presidente colocou 

para apreciação dos demais membros o parecer contrário de autoria da Ver.ª Prof.ª 

Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 503/2021, de autoria da Ver.ª Yomara Lins, que 

“DISPÕE sobre a proibição de nomeação em cargo público no município de Manaus 

de indivíduo que cometeu agressão ou violação de direitos contra o idoso”. Não 

havendo discussão, o parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela 

totalidade dos presentes. Após, os vereadores analisaram o parecer contrário de 

autoria do Ver. Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 548/2021, de autoria do 

Ver. Allan Campelo, que “DISPÕE sobre a proibição de manutenção de serviços de 

tv, telefone, internet, fibra ótica em dias úteis das 06h às 20h, salvo serviços de 

urgência e dá outras providências”. Não havendo discussões maiores, o parecer foi 

posto em votação, recebendo aprovação pela totalidade dos membros presentes. 

O presidente colocou em discussão o parecer contrário de autoria da Verª. Prof.ª 

Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 572/2021, de autoria do Ver. William Alemão, que 
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“DISPÕE sobre a redução do Imposto Sobre Serviços - ISS para as atividades 

relacionadas ao setor turístico”. Não havendo discussão, o parecer foi posto em 

votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. Em seguida, foi 

solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 597/2021, de autoria do Ver. 

Kennedy Marques. A solicitação foi concedida pelo presidente da Comissão. 

Posteriormente, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 597/2021, de 

autoria do Ver. Kennedy Marques. A solicitação foi concedida pelo presidente da 

Comissão. Posteriormente, foi solicitada a retirada de pauta do Projeto de Lei n.º 

526/2021, de autoria do Ver. Mitoso. A solicitação foi concedida pelo presidente da 

Comissão. Após, os vereadores analisaram o parecer contrário de autoria do 

Marcelo Serafim, ao Projeto de Lei n.º 6/2022, de autoria do Ver. Sassá da 

Construção Civil, que “INSTITUI o programa vale construção e dá outras 

providências”. Não havendo discussões maiores, o parecer foi posto em votação, 

recebendo aprovação pela totalidade dos membros presentes.  Em extrapauta, os 

membros da Comissão analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Gilmar 

Nascimento, ao Projeto de Lei n.º 70/2023, de autoria do Executivo Municipal, que 

“DISPÕE sobre o auxílio-alimentação aos servidores da Diretoria de Rede Pré-

Hospitalar Móvel e Sanitária e dá outras providências”, capeado pela Mensagem 

04/2023. Não havendo discussão, o parecer foi posto em votação, recebendo 

aprovação pela totalidade dos presentes. Na sequência, o presidente colocou em 

discussão o parecer favorável de sua autoria, ao Projeto de Lei n.º 110/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, que “AUTORIZA o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., com a garantia da União e dá 

outras providências”, capeado pela Mensagem 09/2023. Não havendo discussão, o 

parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos presentes. 

Após, os vereadores analisaram o parecer favorável de autoria do Ver. Gilmar 

Nascimento, ao Projeto de Lei n.º 375/2022, de autoria do Ver. Caio André, que 

“ACRESCENTA  parágrafo único ao art.1.º da Lei n.º 2.208, de 13 de janeiro de 2017, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de a empresa concessionária ou perimissionária 

de energia elétrica do município de Manaus realizar o alinhamento e a retirada dos 

fios inutilizados nos postes e notificar as demais empresas que utilizam os postes 

como suporte de seus cabeamentos e dá outras providências”. Não havendo 

discussão, o parecer foi posto em votação, tendo sido aprovado pela totalidade dos 

presentes. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos 

e encerrou a reunião às doze horas e vinte e cinco minutos. E, para que conste, eu, 

Karime Príncipal, secretária da comissão, lavrei a presente Ata que, depois de lida, 

discutida e aprovada, foi assinada pelos presentes.  
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Ver. Gilmar Nascimento (UNIÃO) 
Presidente 

 

 

 

    Ver. Fransuá (PV)                                       Ver. Dr. Eduardo Assis (AVANTE) 
              Vice-Presidente                                                                                      Membro 

 

 

 

Ver. Mitoso (PTB)                                                      Ver. Wallace Oliveira (PROS) 
                Membro                                                                                               Suplente 

 

 

   

 Ver. Raiff Matos (DC)                                                   Ver. Marcelo Serafim (PSB) 
                Suplente                                                                                             Suplente 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - VEREADOR(A) - 130.097.292-00 EM 17/03/2023 20:27:23
KARIME PRINCIPAL DE OLIVEIRA RIBEIRO - SECRETARIO(A) DE COMISSÃO - 792.895.412-53 EM 20/03/2023 08:06:25
MARCELO AUGUSTO DA EIRA CORREA - VEREADOR(A) - 508.641.732-53 EM 20/03/2023 08:06:31
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - VEREADOR(A) - 715.257.182-15 EM 20/03/2023 08:25:07
LUIS AUGUSTO MITOSO JUNIOR - VEREADOR(A) - 706.783.677-87 EM 20/03/2023 08:56:09
RAIFF MATOS SILVA VASCONCELOS - VEREADOR(A) - 517.937.762-53 EM 20/03/2023 08:58:16
FRANCOIS VIEIRA DA SILVA MATOS - VEREADOR(A) - 590.865.802-20 EM 20/03/2023 09:15:57
WALLACE FERNANDES OLIVEIRA - VEREADOR(A) - 192.566.802-97 EM 21/03/2023 11:45:01
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